

丁洛特的张裕缘

罗伯特·丁洛特先生是国际葡萄与葡萄酒组织（OIV）名誉主席，法国葡萄酒学院高层理事会主席、名誉院长，是法国乃至国际葡萄酒界享有盛誉的葡萄酒大师。丁洛特曾担任国际葡萄·葡萄酒局（OIV）局长达11年之久。作为国际一流的高品质葡萄酒发掘者，他撰写了很多世界各地葡萄园和葡萄酒方面的文章，编撰并参与制作有关世界葡萄酒文化的影片达52部。28年的时间里，丁洛特先生先后八次来到中国，足迹遍布中国葡萄酒产区。期间与张裕公司结下了不解之缘。

第一次结缘是1987年，时任国际葡萄与葡萄酒局局长的丁洛特先生在烟台主持召开“烟台国际葡萄酒和白兰地感官品评专题讨论会”，举办题为“走向世界的烟台葡萄酒”的新闻发布会，参观了张裕各厂区和葡萄园，对张裕公司的葡萄酒和白兰地给予了很高的评价。1988年，丁洛特先生再次来烟时向时任烟台市市长俞正声授予了烟台“国际葡萄·葡萄酒城”城徽，并邀请烟台市以观察员的身份参加世界葡萄酒大会。

1992年时值张裕公司成立100周年，丁洛特先生亲临烟台对张裕公司表示祝贺。9月8日上午9点，为期三天的“烟台国际葡萄酒节”在烟台山海湾及海岸路举行了开幕式。开幕式结束后，举行了花车游行，花车所到之处万人空巷，盛况空前。在火车站广场举行了“国际葡萄·葡萄酒城”城徽揭幕仪式。丁洛特先生亲自为烟台“国际葡萄·葡萄酒城”城徽揭幕，并参与了“张裕酒文化博物馆”落成仪式。丁洛特先生被烟台市授予“烟台市荣誉市民”称号。

2002年9月8日，张裕公司110周年大庆。丁洛特先生与张裕公司董事长孙利强先生共同推开那扇象征着中国葡萄酒历史里程碑与未来新起点、新扩建的张裕酒文化博物馆大门。这是丁洛特先生成为国际葡萄与葡萄酒局名誉局长后首次到访张裕。通过对张裕的各项活动的参与，增强了他与张裕的了解，同时促成了后来同张裕的合作。

2007年，退休后被授予OIV名誉总裁称号的丁洛特先生第四次来到张裕。5月30日，丁洛特先生被授予张裕北京爱斐堡国际酒庄“名誉庄主”，张裕公司董事长孙利强赠予丁洛特先生象征庄主身份的银钥匙。受聘后，丁洛特先生每年定期来华，提供技术指导和管理经验，协助北京张裕爱斐堡国际酒庄及时跟踪国际葡萄酒业最新信息，不断提高工作人员的业务素质和酒庄的设备与工艺水平，使酒庄葡萄酒质量达到国际同类

产品的先进水平。

2008年和2009年两年间，丁洛特先生先后两次来到张裕。出席了烟台国际葡萄酒节和期间张裕公司主办的各项活动。2009年9月，丁洛特先生来到北京张裕爱斐堡国际酒庄指导葡萄采摘工作，他惊讶地发现，北京密云生态涵养区的风土堪比波尔多左岸地区，砂砾结构土质排水性佳、通透性好，葡萄树根系向大地深处扎根5米以上，能够保证葡萄充分地汲取土地深层的微量矿物养分。他坚信，这种良好的自然环境一定会酿造出味道醇美、内涵深厚的好酒。他对2009年份酒庄收获的葡萄质量赞叹不已。在他的指导下，爱斐堡酒庄特地从2009年葡萄原酒中筛选出中外酿酒师品评得分最高的原酒单独贮存。为感谢丁洛特先生对酒庄的贡献，酒庄将该原酒酿制成的成品酒命名为“丁洛特级爱斐堡酒”，并作为2009年爱斐堡酒庄的期酒。

2010年4月，丁洛特先生与法国葡萄酒学院院长雷尼巴杨来到中国，这是他第七次来到张裕。当天，法国葡萄酒学院院长雷尼巴扬先生，法国葡萄酒学院名誉院长丁洛特先生与张裕公司董事长孙利强先生在烟台签订协议，合作在位于北京的张裕爱斐堡国际酒庄设立培训中心，共同培训中国的葡萄酒专业人士。

2012年9月，八十多岁高龄的丁洛特先生从法国专程赶来张裕，参加以他的名字命名的烟台张裕国际葡萄酒城丁洛特酒庄项目奠基仪式。这是他第八次来到张裕。丁洛特酒庄是中国首座收藏级酒庄，是中国第一座采用有机栽培法，利用自然动力种植酿造葡萄酒的酒庄。丁洛特先生接受媒体专访时说：“他深爱烟台这座城市，这里拥有优越的自然环境，温和湿润的气候，充足的阳光，使这里成为中国最好的葡萄产区。他会继续关注和支持丁洛特酒庄，尽其所能帮助酒庄的发展，争取让全世界的高端葡萄酒爱好者能够早日喝到以他的名字命名的、具备中国特色的高端葡萄酒。”为表彰丁洛特先生推动张裕葡萄酒走向世界所做的工作，张裕特意在酒城品鉴中心为他树立了一座骑士形象的雕像。